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Μητροπολίτης Κιλκισίου: «Οι Άγιοι Ανάργυροι 
έκαναν την γνώση προσευχή και ανάσα ψυχής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον περικαλλή νεόδμητο Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων, λίγο έξω από 
την πόλη του Κιλκίς, πλησίον των Γ’ Εργατικών Κατοικιών, ιερούργησε το 
Σάββατο 1 Νοεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής 
και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, επί την ιερά μνήμη των Αγίων και 
Θαυματουργών Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού.
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Ευσεβείς πιστοί με επικεφαλής τον Δήμαρχο Κιλκίς κ. Δημήτριο Κυριακίδη, 
προσήλθαν στον όμορφο Ναό που δεσπόζει σε λόφο με θέα την πόλη του Κιλκίς για 
να προσευχηθούν, να συμμετέχουν στο Ιερό Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας και 
να εκζητήσουν τη χάρη των Αγίων Αναργύρων που προσφέραν ίαση στο όνομα του 
Αγίου Θεού και δοξάστηκαν από τον Κύριο.

Στο κήρυγμά του ο σεπτός Ποιμενάρχης του Κιλκίς κ. Βαρθολομαίος, 
απευθυνόμενος στο πυκνό εκκλησίασμα αναφέρθηκε στη θαυμαστή βιοτή των δύο 
Αγίων, υπογραμμίζοντας ότι έκαναν τη γνώση προσευχή και ανάσα ψυχής.

Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε:

«Οι Άγιοι μας γνώριζαν καλά ότι καμία ιατρική θεραπεία δεν μπορεί να δοθεί εάν 
δεν υπάρξει ίαση τόσο στο σώμα όσο και στη ψυχή. Είχαν γνώση Θεού στην 
αποστολή τους. Για το λόγο αυτό, απαντάται συχνά η πατερική διδασκαλία και η 
πεποίθηση των συγχρόνων Αγίων, ότι όλες οι ασθένειες είναι ψυχοσωματικές.

Οι Άγιοι, μας προσέφεραν την ιατρική τους γνώση και εμπειρία με γνώμονα την 
παράλληλη θεραπεία του σώματος και της ψυχής, στο όνομα του Πατρός και του 
Υιού και του Αγίου Πνεύματος.

Είναι σημαντικός ο λόγος του Μ. Βασιλείου “Ὥσπερ ὁ ἰατρὸς θεραπεύει τοῦ 
σώματος τὰ τραύματα, οὕτω καὶ ὁ ἀληθινὸς χριστιανὸς ἰᾶται διὰ προσευχῆς τὰ 
τραύματα τῆς ψυχῆς”. Αυτό πραγμάτωσαν οι Άγιοι με προσευχή, αγγίζοντας τα 
τρίσματα της ψυχής του κάθε πάσχοντα, μελετώντας τα τραύματα της ψυχής έτσι 
ώστε με ανάλογη θεραπεία να προσφέρουν την ίαση και στη ψυχή και στο σώμα.

Οι Άγιοι Ανάργυροι ενέργησαν πάντοτε με τη βουλή, το φως και τη Θεία ενέργεια. 
Μας άφησαν μια παρακαταθήκη για να γνωρίζουμε και εμείς ότι όποια σωματική 
κόπωση και ασθένεια αντιμετωπίζουμε θα πρέπει να κάνουμε μια ενδοσκόπηση, μια 
εξομολόγηση όπου θα εντοπίσουμε τα στοιχεία που βαραίνουν τη ψυχή μας.

Οι Άγιοι μας βρίσκονται εδώ για να τους επικαλούμαστε ώστε να μας θεραπεύουν 
και να μας προστατεύουν. Να ζήσουμε την ευαγγελική προτροπή “δωρεὰν ἐλάβετε, 
δωρεὰν δότε”(Μτθ. 10, 8). Προσφορά χωρίς ανταπόδοση, με αγαπώσα καρδία, 
όπως πρέπει να κάνουμε και εμείς στο όνομα του Αγίου Θεού!

Αδελφοί μου, η ίαση αρχίζει από την καρδιά. Όταν η αγάπη γίνεται έργο, όταν η 
προσευχή γίνεται ανάσταση ψυχής, τότε όντως μπορούμε να ομοιάζουμε με τους 
Αγίους Αναργύρους. Ας γίνουμε ομότροποι τους, ας έχουμε και εμείς την έμπνευση 
που είχαν στη βιοτή τους και τότε είναι σίγουρο ζώντας μέσα στο φως της 



Εκκλησίας μας να λάβουμε το φως του Παναγίου Πνεύματος πορευόμενοι με τον 
ίδιο τρόπο συμπεριφοράς με αυτό των Αγίων».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος
επαίνεσε τον Προϊστάμενο του Ναού Παν. Αρχιμανδρίτη π. Συμεών Γαβρά και τους 
συνεργάτες του για την διοργάνωση της πανηγύρεως και τον λαό του Θεού για τη 
θερμή συμμετοχή του, ευχόμενος πλούσια τη χάρη των Αγίων σε όλους.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Μητροπολίτης Κιλκισίου: Οι Άγιοι Ανάργυροι ήταν οι πρώτοι ιατροί χωρίς 
σύνορα της Εκκλησίας
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